Lssungsmuster Abschlussprufung 2023

und Bewertung an den Realschulen in Bayern

Mathematik |

"] Aufgabengruppe A [ Nachtermin [T

S
A1 2
C
A B
A12 | |AC|=5%+122 cm |AC|=13cm 1,5
A20
A21 | y=10"-2 1
A 2.2 | Kennzeichnen der beiden Punkte 1
A 3.1 l 1
12
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(0] Aufgabengruppe B [T
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—— (56
op ( ’ j L3
B11| = (-15 2 |ka
K
Einzeichnen des Dreiecks OPF,Q, °
Fir die Dreiecke OP,Q; und OP,Q, gilt: y, =y, =0.
L3
B1.2 2.c0s¢ =0 ¢ [0°360°] 2 |5
o ¢=90° v @=270° L ={90°;270°) K3
Es gibt kein solches Dreieck, da dann sowohl O als auch P, und Q; auf der L4
B1.3 ) T ks
Geraden s lagen.
5
AUFGABE B 2: RAUMGEOMETRIE
B2.0
; _i _ o L2
B2.1 | sinxBAS = <BAS =65,38 1 ks
Einzeichnen der Strecke SP,
] 5cm L3
sin(180°—(65,38°+¢)) = — € |0°;61,18°
B2.2 ( ( ) ISP | ve] J 25 |4
5 K5
SP,|(9) == cm
sin(65,38° + ¢)
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Einzeichnen der Pyramide AP,SC

55

11
V(p)=—-—-55- -sing-4 cm?® € 10°;61,18°
B2.3 (@) 32 sin(65,38° + ¢) ? ve] J 2,5

V(o) = .1 8,33 -sing om®
sin(65,38° +¢)
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B 3.1
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X' X
= X, X, y'elR
(y'j (—(—2.Iogoys(x+3)+1,5)] Ve
= y'=2-log,5(x'+3)-15
X" X' (_B _1 |l " " IR L4
- X', X
B3.2 y") (2-logys(x'+3)-15) | 5 L YE 3 |ka
K5
= y"=2-logys(x"+4)+35
f,oy=2-log,s(x+4)+35 X,y €IR
Einzeichnen des Graphen zu f,
B 3.3 | Einzeichnen der Drachenvierecke AB,C,D, und A,B,C,D, 2 ,';i
[A.C,l(x)=[-2-log,s (x+3)+15-(2-log,s (x+4)+35)JLE  xeIR;x>-126
L3
B3.4 2 |La
R K5
AC,|(x)=[-2-log,s (x°+7x+12) -2 | LE
—~2-l0gys (X*+7x+12)-2=2.25 xelR;x>-126 L
L4
B3.5 3 k2
& (x=-690 v) x=-010 L={-0,10} K3
Xg =X—2
" Xg ,Yg X €IR;x>-126
AV, =-2-logys(x+3)+15-25 oo
La
B36 | = Yo, =—2:100, 5 (Xg, +5)—1 Xs,Ys, €IR | 3 |K2
ty=-2-log,s(x+5)—1 X,y €IR
kiy=-2-logys (x+1)—1 X,y €IR
16
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— 3-6-sin30° N 0

AD, = 9—10-sin230°j AD1=(6,5J

— 3-6-sin60° — (=220

AD, = 9—10-sin260°j ADQ=( 5 ]
B 4.1 4
B 4.2 tan<BAD1=% <BAD, =5313° | 15

OC. =OA ® AB®BC,

BC, = AD, BC. (¢)=| 220
n— n n (P)_ 9—10'Sin2(|) (PEI:O ,90 ]

B43 | 0 4 3-6-sing 1,5

OC = G’) @ o o

— 7-6-sine _ ,
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8-10-sin*=0 ¢ [0°;90°]
L4
Badl o p=6343° L={6343°) | 2O |K2
X, =7—6-5in63,43° Xc, =163
AB © AD, =0
4 3-6-sing L4
B4.5 ( j®[ ai jzo ¢ €[0°,90°] 3,5 K2
3 9-10-sin® @ K5
o (¢ =5393° L = {53,93°)
Yo =8-10-sin*p>-2 L1
B4.6 <1 1,5 (L4
— K1
<10
14,5

Hinweis: Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdoglich. Fir richtige andere Lésungen gelten die
jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf jedoch
nicht verandert werden. Insbesondere sind Ldsungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschenrechner
verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Ldsungsvorlage zu Verzerrungen der
Zeichnungen fihren kann.
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